



## 透過沙漠，天主引領我們走向自由

親愛的姐妹們：

遵循教宗方濟各今年傳遞給我們的信息，主題是：「透過沙漠，天主引領我們走向自由」，我們開始了四旬期，教宗再次提醒我們，我們被召喚到自由，就像以色列人一樣，穿越沙漠，要經歷從奴役到自由的出埃及。這個召喚「不僅僅是一次性的事件，因為它是在旅途中逐漸成熟的。就像以色列人在沙漠中仍然帶著埃及的記憶 - 事實上，他們經常懷念過去，並對天主發牢騷，抱怨梅瑟，今天天主的子民內心也背負著必須放棄被壓迫的束縛。

這個禮儀時期是一個天主安排的時機，讓我們停下腳步；但不僅僅是孤獨，也是作為一個「民族」，作為一個共同行走的修會團體來檢驗自己：我們是否願意穿越沙漠？我們到達了什麼高度？我們的包袱有多重？我們內心有什麼束縛我們，阻礙我們前進的東西？

我相信我們每一個人的心中仍然燃燒著一種渴望，能夠清楚地看到主指示我們的目標。但不知不覺中，我們迷失了方向，因為「埃及的誘惑」分散了我們的注意力。有時候，我們懷念過去，不願面對現在的困難；有時候，我們頑固地堅持我們的規則，不願打亂我們的日常生活；或者，我們過於沉迷於科技帶來的新鮮事物和社交網絡宣揚的「不費力」的幸福，我們陷入了表面的，舒適的，符合當前社會心態的東西。然而，儘管我們的軟弱很容易被打敗，我相信我們都渴望更加接近天主。

姐妹們，主看到我們的掙扎，並以一位父親的耐心等待我們，伸出手來引導我們一起走向應許之地。祂不厭倦我們，不停止呼喚我們放棄我們的奴役性。讓我們有勇氣走過祂在這個時期指示我們的路：通過沙漠。正如教宗所說：「四旬期是一個恩典的時期，沙漠再次成為 - 正如先知歐瑟亞所宣告的 - 初戀的地方（參見歐 2,16-17）。天主教導祂的子民放棄他們的奴役性，並經歷從死亡到生命的過渡。就像一位丈夫，他再次吸引我們到他身邊，並在我們的心中低語愛的話語。」

也許對於許多人來說，沙漠是難以忍受的，因為它類似乾旱、空虛、沉默或天主的缺席的狀態。我們記得，我們的主耶穌基督也經歷了曠野，並在那裡戰勝了魔鬼的誘惑；這是他自由的考驗。對於我們來說，這是一個機會，讓我們真誠地審視自己，重新發現主在我們內心的親切的存在，我們力量的源泉，並聆聽祂愛的話語，這樣，借助祂的恩典，並信賴祂的話語：「我是雅威，你的天主，曾將你從埃及為奴之地領出來」（出 20,2），我們將能夠面對誘惑，並擺脫阻礙我們前進的枷鎖。

讓這個時期的傳統做法，祈禱、禁食和施捨，從對天主聖言的深刻體驗中湧現出來，因為在我們內心找到主，就意謂著在我們的兄弟姐妹的臉上發現祂，尤其是在那

些受苦的人身上。「愛天主和愛人是同一個愛。」

作為一個修會團體，讓我們以喜悅和勇氣踐行基督徒的懺悔，實行能夠促進我們周圍的團結和兄弟情誼的行為。

姐妹們，讓我們充滿希望地過四旬期，歡欣地迎接復活節。讓我們與基督聯合走這條路：祂從死亡過渡到生命的旅程。祂的出死入生之路也是我們的。

讓我們不厭其煩地用我們的生命來宣揚和見證復活基督的喜樂。

一個友愛的擁抱和我的祈禱

*Srta. Asunción González O.P.*  
Sor. M<sup>re</sup> Asunción González, O.P.  
總會長

